

**CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI  
SLOBOZIA  
JUDEȚUL IALOMIȚA**

**PROCES - VERBAL**

Încheiat astăzi, 27 aprilie 2023, în ședința ordinară a Consiliului Local al Municipiului Slobozia, convocată în conformitate cu prevederile art. 133 alin. (1) și art. 134 alin. (3) lit. a), ale art. 138 alin. (13) și (14) din Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Ședința a fost convocată prin Dispoziția Primarului nr. 466/20.04.2023, în care au fost precizate: data, ora, locul desfășurării și proiectul ordinii de zi al ședinței.

Ședința de consiliu local s-a desfășurat în Sala de ședințe a Consiliului Local din cadrul Primăriei Municipiului Slobozia.

Proiectul de hotărâre înscris pe ordinea de zi a fost transmis consilierilor locali pe e-mail și postat pe site-ul Primăriei - [www.municipiulslobozia.ro](http://www.municipiulslobozia.ro) - secțiunea Monitorul Oficial Local.

La ședință au fost prezenți 19 consilieri locali, din cei 21 în funcție, ședința fiind legal constituită. Consilierii locali Motrogan Nicolae-Virgil și Oancea Stela au participat la ședință fiind conectați prin intermediul aplicației whatsapp. Consilierii locali Țintă Ștefan și Potor Dănuț-Alexandru nu au fost prezenți la ședință.

La ședință participă reprezentanți din Aparatul de specialitate al Primarului Municipiului Slobozia și consilieri ai primarului.

Președintele de ședință ales pe o perioadă de trei luni este dl Mocioniu Adrian-Nicolae.

După verificarea prezenței consilierilor locali, ședința a fost deschisă de Secretarul General al Municipiului Slobozia, dl Tudoran Valentin.

**Ordinea de zi, așa cum a fost cuprinsă în Dispoziția de convocare, este următoarea:**

<b>Nr. crt.</b>	<b>Materialele supuse dezbaterii și aprobării</b>	<b>Inițiator</b>	<b>Comisii de specialitate*</b>
1	<i>Aprobarea Procesului-verbal al ședinței ordinare a Consiliului Local Slobozia din data de 30 martie 2023.</i>	-	-
2	<i>Aprobarea Procesului-verbal al ședinței extraordinare de îndată a Consiliului Local Slobozia din data de 11 aprilie 2023.</i>	-	-
3	<i>Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de execuție al bugetului de venituri și cheltuieli al Municipiului Slobozia pentru Trimestrul I al anului 2023.</i>	<i>Primarul Municipiului Slobozia</i>	<i>1</i>
4	<i>Proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale, precum și a taxelor speciale, pe anul 2024.</i>	<i>Primarul Municipiului Slobozia</i>	<i>1</i>
5	<i>Proiect de hotărâre prin care se aprobă raportul de evaluare și vânzarea terenului în suprafață de 24,00 mp, situat în Municipiul Slobozia, Aleea Traian, bloc G3, scara A, parter, nr. cadastral 3689, către domnul</i>	<i>Primarul Municipiului Slobozia</i>	<i>1, 4</i>

	<i>Nițescu Grigore-Sorin.</i>		
6	<i>Proiect de hotărâre privind aprobarea Statutului, actualizat, al Asociației de Dezvoltare Intercomunitară ADI ECOO 2009.</i>	<i>Primarul Municipiului Slobozia</i>	<i>1, 2</i>
7	<i>Proiect de hotărâre privind avizarea Studiului de Oportunitate, Strategiei de contractare, Studiului de Fundamentare și a Documentației de Atribuire pentru „delegarea prin concesiune a gestiunii activităților de transfer, tratare și depozitare a deșeurilor reziduale din Județul Ialomița”, precum și mandatarea primarului Municipiului Slobozia ca reprezentant al Municipiului Slobozia în Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară ”ECOO 2009” să voteze pentru aprobarea Studiului de Oportunitate, Strategiei de contractare, Studiului de Fundamentare și a Documentației de Atribuire pentru „delegarea prin concesiune a gestiunii unor activităților de transfer, tratare și depozitare a deșeurilor reziduale din Județul Ialomița”.</i>	<i>Primarul Municipiului Slobozia</i>	<i>2, 4</i>
8	<i>Proiect de hotărâre privind analiza stadiului de înscriere a datelor în Registrul agricol pentru trimestrul I al anului 2023 și stabilirea măsurilor pentru eficientizarea acestei activități.</i>	<i>Primarul Municipiului Slobozia</i>	<i>2</i>
9	<i>Proiect de hotărâre privind darea în folosință gratuită a imobilului - Centrala termică nr. 12 - proprietate privată a Municipiului Slobozia, către SC SERVICII PUBLICE SRL.</i>	<i>Primarul Municipiului Slobozia</i>	<i>2, 3</i>
10	<i>Proiect de hotărâre referitor la modificarea și completarea H.C.L. nr. 103/28.07.2011 privind modificarea și înlocuirea Anexei la Hotărârea Consiliului Local Slobozia nr. 83/2001 prin care se stabilesc inventarele care alcătuiesc domeniul public al municipiului Slobozia, cu modificările și completările ulterioare.</i>	<i>Primarul Municipiului Slobozia</i>	<i>3</i>
11	<i>Proiect de hotărâre referitor la completarea H.C.L. nr. 104/28.07.2011 privind aprobarea inventarului domeniului privat al Municipiului Slobozia, cu modificările și completările ulterioare.</i>	<i>Primarul Municipiului Slobozia</i>	<i>3</i>
12	<i>Proiect de hotărâre privind aprobarea operațiunilor notariale și cadastrale de dezmembrare a unui teren situat în Municipiul Slobozia, Județul Ialomița, proprietate publică a Municipiului Slobozia, având număr cadastral 39869.</i>	<i>Primarul Municipiului Slobozia</i>	<i>3</i>
13	<i>Proiect de hotărâre privind darea în administrare către Direcția de Asistența Socială Slobozia a Centrului de Ingrijire de Zi situat în Municipiul Slobozia, Șoseaua Nordului, nr. 4, imobil proprietate publică a Municipiului Slobozia.</i>	<i>Primarul Municipiului Slobozia</i>	<i>3, 5</i>

14	Proiect de hotărâre privind aprobarea repartizării unei locuințe de serviciu situate în Municipiul Slobozia.	Primarul Municipiului Slobozia	5
15	Proiect de hotărâre privind aprobarea repartizării unei locuințe sociale situate în Municipiul Slobozia.	Primarul Municipiului Slobozia	5
16	Proiect de hotărâre privind aprobarea sprijinului financiar de la bugetul local pe anul 2023 conform Ordonanței Guvernului nr. 82/2001 pentru Parohia "Sf. M. Mc. Gheorghe" Slobozia.	Primarul Municipiului Slobozia	1
17	Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al Municipiului Slobozia - luna aprilie 2023.	Primarul Municipiului Slobozia	1
18	Proiect de hotărâre privind aprobarea și garantarea unei finanțări rambursabile interne în valoare de 34.000 mii lei.	Primarul Municipiului Slobozia	1, 2
19	Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință pentru perioada mai 2023 - iulie 2023.	Primarul Municipiului Slobozia	-
20	Întrebări. Interpelări. Puncte de vedere.	-	-

\*Denumirea Comisiilor de specialitate:

1	Comisia Economico - Financiară
2	Comisia Juridică și de Disciplină
3	Comisia de Urbanism și Amenajarea Teritoriului
4	Comisia de Comerț, Prestări-Servicii
5	Comisia pentru Învățământ, Cultură, Sănătate, Sport, Tineret, Protecție Socială

**Ordinea de zi a fost suplimentată cu următorul proiect de hotărâre:**

1. Proiect de hotărâre referitor la abrogarea HCL nr. 143/27.07.2017 privind mandatarea SC SERVICII PUBLICE SLOBOZIA SRL pentru întocmirea și încheierea contractelor de concesiune a locurilor de înhumare din cimitirele aflate în proprietatea Municipiului Slobozia, cu modificările și completările ulterioare.

**Secretarul general al municipiului** - supune la vot ordinea de zi împreună cu suplimentarea ordinii de zi.

Se votează în unanimitate proiectul ordinii de zi și suplimentarea ordinii de zi (19 voturi „pentru”).

Anunță retragerea de pe ordinea de zi suplimentară a *Proiectului de hotărâre privind aprobarea și garantarea unei finanțări rambursabile interne în valoare de 34.000 mii lei.*

**Primarul Municipiului Slobozia, dl Soare Dragoș,** - dă câteva lămuriri cu privire la motivele retragerii proiectului privind contractarea unui credit în valoare de 34.000 mii lei. Se referă în primul rând la faptul că, o parte din consilierii locali a cerut să fie specificați pașii care trebuie urmați pentru obținerea acestui credit. Menționează că acest proiect de hotărâre va fi repus pe ordinea de zi a unei ședințe

extraordinare care va avea loc pe data de 15 mai 2023. Explică faptul că, la începutul anului, executivul a asigurat prin proiectul de buget, din fonduri proprii, o mare parte din sumele ce reprezintă cofinanțări ale proiectelor europene (nu în totalitate), sume neeligibile și ajustări, iar prin acest credit, dorește să asigure sumele necesare așa încât să nu fie probleme în derularea acestor proiecte. Își dorește ca prin acest împrumut să susțină proiectele europene și să continue investițiile din fonduri proprii. Precizează că au fost realizate economii în anul 2021 și în anul 2022, suficiente pentru a asigura partea de cofinanțare pentru proiectele europene. Această economie blochează alte proiecte de dezvoltare pe care le are primăria în derulare și care sunt realizate din fonduri proprii. Ridică problema asfaltării în Slobozia Nouă și consideră că dacă nu degreveză această sumă care este cofinanțare și o înlocuiește cu un credit din sistemul bancar comercial pentru a asigura această finanțare din fonduri neeligibile și o parte de ajustări, nu va avea posibilitatea să le realizeze pe toate. Dă mai multe informații în ceea ce privește procedura de negociere a creditului și toți pașii care trebuie urmați pentru obținerea creditului. Consideră că nu este momentul să fie luate decizii politice, ci decizii care să vină în sprijinul comunității locale.

**Președintele de ședință** - supune la vot procesele-verbale de ședință aflate la pct. 1 și 2.

Se supun la vot - Se votează în unanimitate.

**Președintele de ședință** - dă citire și supune la vot *Proiectul de hotărâre privind aprobarea contului de execuție al bugetului de venituri și cheltuieli al Municipiului Slobozia pentru Trimestrul I al anului 2023.*

**DI Mocioniu Adrian-Nicolae, consilier local** - adresează o întrebare către primarul municipiului Slobozia, referitoare la procentul de realizare a proiectelor europene și a investițiilor, la acest moment. Din studierea documentelor aferente bugetului local, domnia sa afirmă că gradul de realizare al investițiilor este de 18%, ceea ce înseamnă că aceste proiecte și investiții se află în diverse stadii de lucrări. Pentru o mai bună informare a Consiliului Local, consideră că toate informațiile privind stadiul de realizare a investițiilor, să fie furnizate de compartimentele de specialitate ale Primăriei într-un material cât mai complet.

**Primarul Municipiului Slobozia, dl Soare Dragoș** - aduce în discuție faptul că în mare parte, proiectele europene au avut întârzieri majore din varii motive. Precizează că aceste proiecte sunt din anii precedenți, la faptul că execuția se raportează la sume, iar la acest moment nu sunt întocmite documentațiile de plată. Menționează că tot acest decalaj în execuție va fi recuperat în trim. II, III și IV, că nu s-a efectuat recepția finală. Un impediment a fost și vremea nefavorabilă, motiv pentru care, au fost întrerupte anumite lucrări. Este important de reținut că, la finalul anului 2023 toate proiectele europene trebuie să fie finalizate. Exemplifică, arătând ce se întâmplă în proiectul cu „terminalul intermodal”, cel cu „autobuzele electrice”, unde se înregistrează întârzieri destul de mari. Reiterează faptul că, proiectele europene pun o presiune foarte mare pe bugetul local.

**Dna Telehuz Anca, consilier local** - susține cele spuse de dl Primar și precizează că este vorba de OUG nr. 64/2022, ordonanța de guvern care se aplică tuturor cauzelor de impreviziune a contractelor, datorită efectelor pandemiei de coronavirus și conflictului din Ucraina. În acest context, se aplică prevederile ordonanței pe contractele vechi, prin revizuirea sumelor care nu puteau fi prevăzute.

**Primarul Municipiului Slobozia, dl Soare Dragoș** - confirmă cele spuse de doamna Telehuz Anca și precizează că toate aceste situații vor fi discutate la rectificarea de buget. Explică câteva aspecte legate de aplicarea OUG nr. 64/2022 privind ajustarea prețurilor și a valorii dezechetelor generale în cadrul proiectelor finanțate din fonduri externe nerambursabile și insistă asupra faptului că toate proiectele europene trebuie finalizate, aceste proiecte aparținând în exclusivitate orașului.

**DI Mocioniu Adrian-Nicolae, consilier local** - adresează întrebarea privind posibilitatea întocmirii de către compartimentele de specialitate a unui material cât mai clar din care să reiasă necesitatea contractării acestui credit. Menționează că toate aceste proiecte care au fost „înghețate”, au fost votate la începutul anului, considerând că este un motiv întemeiat să se prezinte o informare foarte clară a situației financiare a acestor proiecte.

**Primarul Municipiului Slobozia, dl Soare Dragoș** - îl asigură că funcționarii Direcției Tehnice și Dezvoltare vor prezenta datele la zi. În momentul în care apar decontări, nicio sumă nu va fi cheltuită fără să fie aprobată prin Consiliul Local. De asemenea, precizează că nu există niciun risc referitor la aplicarea ajustărilor - dă cu titlu de exemplu Consiliul Județean Ialomița unde nu se mai pot cere ajustări.

**Președintele de ședință** - dă citire și supune la vot proiectele de hotărâri aflate la pct. 4-15 de pe ordinea zi.

Se votează cu 19 voturi „pentru” toate proiectele de hotărâri.

**Președintele de ședință** - dă citire și supune la vot *Proiectul de hotărâre privind aprobarea sprijinului financiar de la bugetul local pe anul 2023 conform Ordonanței Guvernului nr. 82/2001 pentru Parohia "Sf. M. Mc. Gheorghe" Slobozia.*

Domnul Mușat Gabriel nu participă la vot.

Se votează cu 18 voturi „pentru”.

**Președintele de ședință** - dă citire și supune la vot *Proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al Municipiului Slobozia - luna aprilie 2023.*

**Primarul Municipiului Slobozia, dl Soare Dragoș** - informează Consiliul Local că vor fi virate prin contul Municipiului Slobozia către Episcopia Sloboziei și Călărașilor suma de 700 mii lei, bani alocați de la Guvernul României pentru această instituție. De asemenea, se va plăti a II-a penalitate către Ministerul Dezvoltării și Lucrărilor Publice și Administrației, în valoare de 56 mii lei, întârzierii la plata unei obligații în valoare de 9 mil. lei. Precizează că acest aspect a atras atenția Camerei de Conturi Ialomița care realizează în prezent un audit financiar în Primăria Slobozia, că a discutat această problemă cu persoanele din conducerea Camerei de Conturi Ialomița și va stabili pașii care trebuie urmați. Informează că s-a primit somația de la ANAF pentru suma de 565.447 lei, care are un termen de 15 zile de la primire, faptul că această sumă nu a fost prognozată în buget și a fost strânsă de la alte capitole, în vederea executării acestei obligații.

**DI Mocioniu Adrian-Nicolae, consilier local** - precizează că această datorie, de 9 mil lei, este înregistrată de primărie de când era în funcția de primar și s-a primit invitația de la MDRAP pentru a fi semnat contractul de reziliere, deoarece, din diverse motive nu se finalizaseră lucrările. A afirmat că în urma controlului Inspectoratului de Stat în Construcții li s-a interzis să folosească pentru continuarea

investiției metoda baterii de palplanșe. La acel moment, nu a avut o soluție prin care să schimbe metoda prevăzută în contract, iar lucrarea nu a fost finalizată. După semnarea rezilierii contractului s-a purtat la acea vreme o corespondență cu MDRAP și ANAF în vederea eșalonării acestei datorii. Explică faptul că, dacă s-ar fi acționat în instanță la acel moment, ar fi fost în sarcina primăriei penalități mult mai mari și ar fi fost puse în pericol investiții mult mai importante.

**Președintele de ședință** - dă citire și supune la vot *Proiectul de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință pentru perioada mai 2023 - iulie 2023.*

Dl. Manea Gigi propune ca președinte de ședință pentru următoarele 3 luni pe dna Iliescu Ștefania-Iuliana.

Se votează cu 19 voturi „pentru”.

### **Se trece la proiectele aflate pe ordinea de zi suplimentară**

2. **Președintele de ședință** - dă citire și supune la vot *Proiectul de hotărâre referitor la abrogarea HCL nr. 143/27.07.2017 privind mandatarea SC SERVICII PUBLICE SLOBOZIA SRL pentru întocmirea și încheierea contractelor de concesiune a locurilor de înhumare din cimitirele aflate în proprietatea Municipiului Slobozia, cu modificările și completările ulterioare.*

Se votează cu 19 voturi „pentru”.

**Primarul Municipiului Slobozia, dl Soare Dragoș** - susține că este cea mai prielnică perioadă de atragere de fonduri europene. Urmează pe noul POR să accesăm sume prin PNRR, CNI, prin toate sursele externe. Consideră că această perioadă favorabilă nu va mai reveni vreodată pentru Slobozia. Readuce în discuție existența gropii din fața primăriei care trebuia finalizată. Precizează că nu dorește polemici politice și nu pune interesul politic înaintea interesului colectiv. Accentuează că dacă ne aflăm într-o direcție greșită, putem îmbunătăți (referitor la proiecte). Nu va accepta o decizie politică care grevează dezvoltarea orașului, ci doar pe cea care va duce la dezvoltarea orașului. Aduce în discuție faptul că i s-a spus că acest credit nu poate fi contractat, pentru că termenul este foarte scurt. Consideră că nu se vrea ca acest credit să fie contractat, ceea ce ar bloca derularea proiectelor. Își dorește ca proiectul de hotărâre prin care se supune aprobării contractarea creditului de către Municipiul Slobozia să fie cât mai bine explicitat, acesta fiind motivul retragerii proiectului de pe ordinea de zi. De asemenea, insistă asupra faptului că termenul de finalizare pentru proiectele europene este data de 31 decembrie 2023 și reiterează faptul că, cei care tergiversează derularea acestor proiecte europene vor fi trași la răspundere și li se vor imputa. Menționează că în primărie se muncește foarte mult și nu este timp de pierdut.

Având în vedere faptul că discuțiile au luat sfârșit, președintele de ședință declară ședința închisă.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ**  
**Mocioniu Adrian-Nicolae**

**SECRETAR GENERAL MUNICIPIU**  
**jur. Tudoran Valentin**

\* Ședințele consiliului local sunt înregistrate audio-video pe suport electronic și sunt arhivate de compartimentul informatică.